

我市首单“三明联盟”集采落地 守好百姓“看病钱”

本报讯(记者 孙鸿)日前,我市加入三明采购联盟后的首单药品与医用耗材集中采购在上海中医药大学附属曙光医院淮南医院顺利完成签约、配送及验收入库。这标志着我市药品耗材集中带量采购改革迈出关键一步,实质性融入国家级药品耗材“战略购买”大平台。

作为全国公立医院改革示范城市,市医疗保障局坚决落实省、市决策部署,在全省率先加入依托国家医改先锋三明经验建立的三明采购联盟。全市78家医疗机构统一参与集采,上海中医药大学附属曙光医院淮南医院率先打通联盟“首单”。三明联盟聚合全国数百成员地区庞大需求,施行跨区域联合采购,赋予我市共享规模优势

和议价强权。

据悉,首单采购聚焦心脑血管等临床常用、医疗总费用较高的药品及基础医用耗材。联盟集采“以量换价”成效初显,部分品种价格呈明显下降趋势,降幅最高达约30%。其中注射器采购价由0.36元降至0.27元,降幅为25%。仅此一个品种,全市采购费用即从272.11万元降至204.08万元,节约68.03万元。

本次成功实践标志着我市全面学习三明医改经验、推行药耗集中带量采购进入运行阶段。市医保局将依托联盟资源与议价成果,加速集采模式覆盖全市更多医疗机构,提升医保基金使用效能,为守护百姓“看病钱”构筑更坚固堤坝,同时持续赋能医疗机构聚焦医疗服务本源。



“菜篮子”轻了 幸福感强了 5月份我市蔬菜、肉类价格回落

本报讯(记者 孙鸿)6月3日,记者从市发展改革委获悉,5月我市商品市场整体供应充足,市民“菜篮子”运行平稳。其中,粮油价格稳如磐石,猪肉和鸡蛋价格弱势下行,牛羊肉价格温和上扬,蔬菜价格则实现显著回落,有效保障了居民生活成本稳定。

粮价持续平稳。监测数据显示,特一粉、特二粉市场均价分别为每斤2.45元、2.02元,与上月持平;桶装大豆油无论非转基因(73.92元/5升)还是转基因(54.95元/5升)均保持稳定。仅晚籼米微幅上涨0.43%,至每斤2.31元。市场供应稳定奠定了价格基础,预计后期粮油价格将延续平稳态势。

肉蛋价格小幅承压。具体来看,猪肉品种出现分化:肋条肉持平于每斤13.65元,而全瘦肉和后座肉分别微跌0.95%和0.73%,至每斤15.68元和每斤12.26元。分析指出,生猪供应阶段性增加与相对稳定的需求共同影响价格波动。随着气温上升市民饮食转向清淡,后期猪肉价格或将持续面临调整压力。鸡蛋价格同样走低,零售均价环比下

跌2.51%至每斤3.89元。高温缩短存储期促使供应增加叠加需求季节性下降是主因,后期存储压力与学校放假或进一步抑制需求与价格。

牛羊肉价格上涨。牛肉、羊肉市场均价环比分别上涨8.97%和5.70%,达每斤32.20元和27.63元。供应趋紧、养殖成本居高不下及气温上升带动烧烤等消费需求,成为价格上涨的共同推手。

水产品有涨有跌。鲫鱼价格小幅上涨2.14%至每斤11.94元,鲢鱼则回落2.17%至每斤4.50元。

菜价显著回落成亮点。本月重点监测的9种蔬菜零售均价大幅下跌15.74%,至每斤1.66元。供应量扩大是主因:气温升高加速本地蔬菜生长,春菜进入采摘高峰集中上市,同时畅通的物流保障了外地菜源的稳定输入。这些因素共同作用,有力平抑了季节性上涨压力。

综合来看,“粮价兜底、蔬果减压”的格局有效保障了5月份居民基本生活成本。在肉蛋价格短期承压、牛羊肉温和上扬的动态平衡中,市场整体呈现稳健发展态势。

雨水滋润 有利“芒种”

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温16.4℃(5月30日),最高气温32.2℃(5月30日),一周降水量48.0毫米。

上周的降水都是在端午节假期期间下的,一下子就让人想到了“龙舟水”,土地这下算是喝饱了水。据介绍,在气象学上,“龙舟水”特指每年端午节前后,在我国南方出现的持续性降水。这个充满诗意的名字,源于古代龙舟竞渡时雨水频发的现象。气象专家表示,这次降水,正是典型的“龙舟水”表现。“龙舟水”的成因与南海夏季风和冷空气有着密切关系。南海夏季风一般于5月爆发,暖湿气流沿着副热带高压的外围,源源不断地进入到我国南方。而这个时候,往往北方还会经常有冷空气南下,冷暖空气在华南这一带交汇,就容易形成长时间的强降水。

许多农谚都将端午降雨视为吉兆。“端午雨,似甘露”,在古人眼中,端午时节的雨水如同上天赐予的礼物。此时正值夏季作物生长的关键期,水稻插秧、玉米出苗都需要充足水分,一场端午雨能有效缓解旱情,滋润土地,为秋收打下基

础。“端午下雨是丰年”也因此广为流传,雨水充沛意味着庄稼长势良好,粮食丰收在望。

而在长江中下游等水稻主产区,端午降雨尤为重要。老人们常说“端午水满塘,秋收谷满仓”,这个时期降水充足,能保障农田灌溉,让水稻根系扎得更稳。当然,在现代农业中,科学的灌溉系统和气象监测技术让人们不再完全依赖自然降雨。但农谚中体现的“顺应天时”理念,依然提醒着我们要尊重自然规律,合理安排农事活动。

本周四(6月5日),我们将迎来二十四节气“芒种”,由于今年节气偏早,在端午节假期间,麦收后的土地上已开始了插秧或是播种,雨水滋润后的土地有利于作物发芽生长。

淮南市气象台预报,至6月5日间,以多云天气为主,气温逐渐回升,5日最高气温升至34℃左右;6月6日至7日有一次较明显降水天气过程。

具体预报如下:

6月4日,多云,20~33℃;
6月5日,晴转多云,22~34℃;
6月6日,小雨转大雨,24~33℃;
6月7日,中雨转小雨,23~29℃;
6月8日,阴转多云,22~31℃。